
 

  7102تسيير واقتصاد    بكالوريا:  :ناجمنت   الشعبةالمقتصاد و لاا :مادة في اختبار

 4من  0صفحة 

 

 الثاني الموضوع
 

 نقاط( 60الجزء الأول: )
 (نقاط 02)السؤال الأول: 

 للنقود وظائف متعددة. اذكرها.
 (نقاط 02)السؤال الثاني: 

 ماهي الآثار الاجتماعية للتضخم؟   
 (نقاط 02) السؤال الثالث:

 د العوامل المؤثرة في العرض.حد  
 

 نقاط( 60الثاني: ) الجزء
 السند:

  لاحظ رئيس مصلحة الإنتاج لمؤسسة النسيج تراجعا كبيرا في كمية الإنتاج نظرا للارتفاع المستمر لسعر     
 الأولية في الأسواق مما أدى إلى توقف جزئي للنشاط داخل المؤسسة، فقدم تقريرا للمدير العام  المواد    
 الوضعية.  يلخص فيه هذه    
 انعقد مجلس الإدارة واتخذ الإجراءين التاليين:    

 تقليص عدد العمال في انتظار الحصول على الكمية الكافية من المواد الأولية. (أ
 مال مصلحة التسويق.خفيض ساعات العمل لعت (ب

 

 المطلوب:
 انطلاقا من السند وعلى ضوء ما درست أجب على ما يلي:

 ل.عل  لحة الإنتاج والمدير العام؟ ن رئيس مصما هو شكل الاتصال الذي تم بي    (1
 فه. ر  ف المدير العام في هذه الحالة؟ عما هو أسلوب القيادة المتبع من طر   (2
 جراءين السابقين؟ عر فهما.لإجراء من اإعن كل  ةما نوع البطالة الناتج (0
 ؟ عر فها.وليةلألمواد السعر ار ظاهرة الارتفاع المستمر كيف تفس   (4

 
 
 
 
 
 



 

  7102تسيير واقتصاد    بكالوريا:  :ناجمنت   الشعبةالمقتصاد و لاا :مادة في اختبار

 4من  4صفحة 

 

 اط(نق 60الجزء الثالث: )
 الوضعية:

  من أجل تحفيز ودفع العمال الى العمل أكثر، أجرى مدير المؤسسة لقاءات مع مجموعة من العمال حول   
 انشغالاتهم التي كانت تتمحور حول:  

             –شهادات التقدير  –المسؤولية  –انتظام دفع الأجر  -الشعور بالإنجاز -ظروف العمل –الترقية            
 التكريم. -توفير النقل  -العلاقات مع الرؤساء  -الأمن  توفير           

 

 المطلوب:
 انطلاقا من الوضعية وعلى ضوء ما درست أجب على ما يلي:

 في الدافعية. " Herzbergهرزبرغ" ""اشرح مضمون نظرية ذات العاملين لـ:   (1
 . "هرزبرغ " ات العاملين لـ:صن ف في جدول، الانشغالات المذكورة سابقا وفق مضمون نظرية ذ  (2
 .هناك نظرية أخرى في مجال التحفيز ترتكز على إشباع حاجات الفرد كدافع أساسي لسلوكه (0

 اشرحها.  كيف تسمى هذه النظرية؟ (أ                   
 ب في هرم، مستويات الحاجات الآتية حسب هذه النظرية:رت   (ب        

 احترام الآخرين -الابتكار –الصداقة  –ة السلامة الجسدي –المسكن         
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 انتهى الموضوع الثاني



  0271/الشعبة: تسيير واقتصاد/بكالوريا:  المناجمنتلموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية
  

 4 من 3 صفحة

 

 
 

 )الموضوع الثاني( عناصر الإجابة  
 العلامة

 مجموع مجزأة
 الجزء الأول :

.باد تلا في وسيط  -:    هي وظائف النقودالسؤا  الأو  :   
     .مقياس للقيمة -                                      

  .مستود  للقيم -                                      
  .وسيلة للمدفوعات الآجلة -                                      

 

   هي الآثار الاجتماعية للتضخمالسؤا  الثاني :  
.ا  معد  الفقرارتف -           .ارتفا  نسبة البطالة -  
 .التأثير السلبي على أصحاب المداخيل الثابتة والمحدودة -     ظهور الآفات الاجتماعية  -

 

 .سعر السلعة المعنية  -   هي العوامل المؤثرة في العرضالسؤا  الثالث : 
 .لة(أسعار السلع الأخرى )البديلة، المكم  -                                                 
 .أسعار عوامل الإنتاج -                                             
 المنتجين.توقعات  -                                             

 الجزء الثاني:
 هو اتصا  رسمي صاعد. -1

 هات رسمية )رئيس مصلحة الانتاج( التعليل : لأن، صادر من ج
 س الى الرئيس.وهو موج، من المرؤو            

 :  قيادة  ديمقراطية .أسلوب القيادة  -2
 : هي قيادة تتميز بإشراك القائد لمرؤوسي، في القرارات مع الاحتفاظ بالقرار النهائي.هاتعريف   
 بطالة جزئية ، بطالة فنية. أنوا  البطالة الناتجة عن الاجراءين -3
   اعات العمل للعامل مقابل وهي تظهر عندما يقوم المستخدم بتخفيض س :بطالة جزئية    

 تخفيض الأجر، وهذا عندما يخفض الإنتاج.                 
  التموين بالمواد الأولية أو بسب وهي بطالة تظهر بسبب التذبذب في  :بطالة فنية )تقنية(   

 التعطل المفاجئ للآلات.                 
 تسمى ظاهرة الارتفا  المستمر للأسعار : التضخم -4
 تعريف،: هو حركة صعودية  للأسعار تتميز بالاستمرار الذاتي الناتجة عن فائض الطلب عن     

 العرض.     
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  0271/الشعبة: تسيير واقتصاد/بكالوريا:  المناجمنتلموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية
  

 4 من 4 صفحة

 

 

 ) الموضوع الثاني ( عناصر الإجابة  
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

 ء الثالث:الجز 
 شرح نظرية هرزبرغ في الدافعية: -1

 بتصنيف الحاجات الدافعية إلى عاملين. Herzbergنظرية ذات العاملين: قام هرزبرغ 
    المرؤوسين مثل:  ؤدي إلى رضاتناصر التي إذا توفرت مجموعة الع عامل الصحة هو -

 ظروف العمل...إلخ.، المرتب ، ضمان العمل       
     وتحفيزهم ودفعهم  هو مجموعة العناصر التي تؤدي إلى تشجيع المرؤوسينعامل التحفيز و  -
 المسؤولية...إلخ.، التقدير، الترقية ، للعمل أكثر مثل: الاعتراف   
 الحاجات : تصنيف -2

 عامل التحفيز عامل الصحة
 دفع الأجر بانتظام  ،العملظروف 

 العلاقة مع الرؤساء، توفير الأمن
 .النقلتوفير 

 الشعور بالإنجاز،  ترقيةال
 شهادات التقديرالمسؤولية ، 

 .التكريم
 

 شرح نظرية تدرج الحاجات : -2
 .نظرية تدرج الحاجات لصاحبها " ماسلو": تسمى هذه النظرية  -أ
قام ماسلو  بتصنيف الحاجات الإنسان الى خمسة أصناف  متدرجة من أسفل إلى  -ب

ز الصنف الذي يعلوها ، ويفقد أعلى في شكل هرم، فكلما تم إشبا  صنف منها بر 
 الصنف مفعول، كمحفز للسلوك عند اشباع،.

 ترتيب مستويات الحاجة في هرم  -ت
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